

## 疫情防控不松懈 外防输入保安全

# 我市守好交通“出入关”

本报讯(记者 李凯)目前,全国疫情整体呈现向好态势,多省疫情均已得到控制。做好冬春季疫情防控工作仍不容有半点松懈,那么,市民出行有哪些变化?防控举措又有哪些改变?昨日,记者深入信阳火车站、信阳东站、信阳汽车站、信阳明港机场就市民出行问题进行了走访。

### 铁路:做好联防联控 守好信阳窗口

“有在信阳站下车的乘客,请做好防护准备下车……”昨日,随着到站广播的播放,在信阳火车站出站口,来自市城管局、市卫健委、街道、社区等6人组成的防疫小组迅速行动起来,在各自岗位严阵以待。

“我们采用红外测温仪判断出站乘客体温是否正常。在乘客有序通过通道出站时,会进行健康码自动查验。”信阳火车站客运副主任丁元清告诉记者,遇到体温较高的乘客,会进行人工测温。如果人工测温之后体温超过37.3℃,会交由市卫健部门进行隔离处理。同时,他们对每趟列车清理下来的垃圾均进行消杀。

在信阳东站进站口,记者看到,疫情防控行程卡、温馨提示牌摆在两侧,乘客通过红外线测温仪,刷身份证就可快速完成核验,实现秒级核验通行,提高了旅客进站乘车速度。

同时,信阳东站还设立了多个健康监测点,安排专业医务人员

为旅客检测体温。若发现体温异常的旅客,及时送医就诊。

“目前,信阳东站出站时需凭‘健康码’绿码或48小时内核酸检测阴性证明方可出站。”负责健康监测的疫情防控工作人员对记者说。

### 汽车:筑牢防控屏障 守护旅客平安

在信阳汽车站,记者发现,在安检入口处严查绿码,针对存在使用老人机、无微信、无手机、手机没电等问题的旅客,持续开通“无码通道”,严格做好实名登记与体温检测工作。在候车大厅,负责消杀的工作人员正对候车座椅、垃圾桶、地板以及旅客触摸到的公共设施进行逐一消毒,确保公共环境卫生安全。

当天上午9时,在信阳发往罗山的K1路公交车上,记者看到,已检票上车的乘客均佩戴着口罩。公交车司机李师傅告诉记者,每天早上出车前,都会把车内的座椅、扶手消毒;晚上收车后,还会进行一次消杀。

车内等候的刘女士说:“疫情期间,外出戴口罩是对自己的一种保护。很多人可能觉得咱们这里相对安全,可以不用戴口罩。有时这种侥幸心理会害了我们自己。”

信阳汽车站站长彭桂介绍,目前汽车站将疫情防控作为一项常态化工作,严防输入性疫情发生,确保旅客出行安全。车站每两个小时就会进行一次全方位的消杀。要求旅客

从一进入汽车站就佩戴口罩,确保乘车安全。

### 民航:强化疫情防控 严守空中门户

在信阳明港机场,记者看到,航站楼行李出口、乘客进出口均设置测温点及留观室。

“全天对航站楼进出港旅客体温检测,测温率达100%;地面班车旅客测温率达到100%;查验乘车旅客身份证件,确保检测率100%。为防止旅客聚集,机场还根据客流情况及时增开值机柜台和安检通道。”信阳明港机场综合管理部主任李玉龙告诉记者,旅客乘坐机场班车、进入航站楼时都需凭绿码通行;全程必须佩戴口罩,主动配合工作人员体温测量,保持1米以上安全距离。

除此之外,机场对航站楼、自助购票机和机场班车等公共区域加大消毒频次,并在所有航班结束后,对机场公共区域进行全方位消毒。同时,联合运政部门对接送旅客出租车进行消毒,对操作流程、施药方法进行标准化培训,确保消毒全覆盖、无死角。

明港机场作为信阳疫情防控的前沿阵地,一直紧绷疫情防控弦,严格按照市委、市政府和民航业有关要求,结合《机场疫情防控技术指南(第八版)》有关规定,认真落实疫情防控各项措施,切实守住了疫情防控的民航阵地,保障了空中飞行的安全、畅通。



## 冒充熟人骗走电动车 作案男子日前被刑拘

本报讯(记者 张方志 通讯员 杨建卡)君子爱财,须取之有道。取之无道,必遭其祸。这不,平桥区一男子冒充熟人骗取三辆电动车后售卖获利,日前被平桥区震雷山派出所民警拿下。

11月21日14时许,震雷山派出所接到震雷山街道一组村民报警,称一陌生男子自称是其邻居家人,然后借走自己的电动三轮车。后经询问邻居才得知陌生男子身份为假,但是人和车早已不见了踪影。

接报警后,值班民警迅速出警,通过查找监控,多方走访和排查后,锁定嫌疑人周某某。

经调查,周某某,男,

30岁,2018年因诈骗罪被判有期徒刑三年,2021年6月刑满释放。据周某某供述:刑满释放回家后其跟随父亲在工地打工,因工地停工,没有了经济来源,便想着通过违法手段来点快钱。于是在不到10天的时间里,他谎称是车主熟人或远房亲戚需要临时借用一下电动车为由,抓住当事人不好意思拒绝的心理,先后骗取了工地工友、邻村村民等人的电动三轮车两辆、电动车两辆,然后以300元至500元不等的价格卖出获利。

目前,周某某已被公安机关依法刑事拘留,案件指认及追赃工作正在进一步侦办中。

## 拆除违章建筑 维护市容市貌

本报讯(记者 周涛)“这些乱搭乱建的小棚子、遮挡板应该坚决拆除,不仅占用了公共资源,还破坏了大家共同的生活环境。这一拆掉,亮堂多了。”11月22日,在信阳高新技术产业开发区几处违建拆除现场,市民陈先生告诉记者。

当日下午,信阳高新区行政执法局组织25名执法人员对工六路财务大厦附近和工十五路中石化加油站旁两处违章占道遮挡和私自搭建的棚子进行了拆除,周边居民无不拍手称快。随后记者在工十路桥头注意到,几名工人正在对行道树缠绕防虫带,并为桥面上的护栏刷白。

“为了持续推进市容市貌提质升级行动,我们多措并举强化市容管理措施,连日来逐见成效。”高新区行政执法局一名执法人员告诉记者,实施“治六乱”专项行动以来,区行政执法局、建设局、城东街道、珍珠路街道联动执法,组织26名执法人员,出动各类车辆7台。

据介绍,连日来,高新区行政执法局拆除违规设置施工围



工作人员为护栏刷白 本报记者 周涛 摄

挡1000多平方米,清理各类杂物2车,发放《市容市貌整治》宣传页32张。市政设施维护方面,完成路灯杆刷漆70根,整修路沿石34米,对工十路破塌塌陷人行道进行修复,并组织人员对工十路桥墩、工五路京珠高速桥墩和工十五路桥墩进行刷反光漆。在绿化管养方面,建设局组织绿化管养工人集中刷白工十路行道树,清运落叶,修剪行

道树,并对新七大道、工六路、工十四路等路段全面刷白。

“城市建设需要遵章守法,市民切勿因一己私利占用城市公共空间,一经发现,我们将严格依法处理。”信阳高新区行政执法局局长耿尚勇接受记者采访时表示,下一步,该局将继续加大对乱搭乱建的处理力度,做好日常巡查工作,为市民营造整洁有序的生活环境。



中国拍卖行业 A 级企业

**拍卖公告**

受有关部门的委托,信阳市阳光拍卖有限公司定于2021年12月1日9:30(星期三)在信阳市八一路金桂园7号楼第14层多媒体拍卖厅公开拍卖:

苏庙安置小区6#、7#、8#、9#、11#、12#楼生产生活用房127套

有意竞买者,即日起向本公司咨询详细情况,接受拍卖条款(详见《竞拍须知》)中的约定,实地查验标的并缴纳每套5万元的竞买保证金和身份证等有效证件,并于2021年11月30日17时前持银行回执单和竞买人相关有效证件,到我公司办理竞买登记手续,竞买不中,保证金全额退还(不计息)。公司账号:户名:信阳市阳光拍卖有限公司;账号:41001551419050204518;开户行:河南省信阳建行民权路支行。

展示地点:标的物所在地

展示时间:自公告发布之日起到拍卖日前

咨询电话:0376-6186326

咨询地址:信阳市八一路金桂园7号楼第14层

监督电话:0376-6380183



信阳市阳光拍卖有限公司